

వార మిత్ర



సోమవారం,
జూలై 18, 2022

తెలుగు దినపత్రిక

సంపుటి : 10 సంచిక : 14 రంగారెడ్డి ఎడిటర్ బి. శ్రీధర్ యాదవ్ పేజీలు 4 వెల 4/-



జగజ్జననీ జనవాహిని



లష్కర్ ఉజ్జయినీ మహాకాళి అమ్మవారి బోనాల సంబరం అంగరంగ వైభవంగా ఆదివారం వేకువజాము నుంచి పురువైంది. తల్లి బైలెలినాదో.. నాయనో.. అమ్మా బైలెలినాదో.. అంటూ పోతరాజులు, శివసత్తుల నృత్యాలతో అమ్మవారి భక్తులు సందడిగా బోనాలతో సికింద్రాబాద్ లోని అమ్మవారి ఆలయానికి తరలివచ్చారు. తెల్లవారుజామున 4 గంటలకు అమ్మవారికి మంత్రి తలసాని శ్రీనివాస్ యాదవ్ కుటుంబసమేతంగా తొలిపూజ నిర్వహించారు. అనంతరం భక్తుల దర్శనానికి అనుమతించారు. ఉజ్జయినీ మహాకాళి అమ్మవారి బోనాల ఉత్సవాలకు రెండేండ్ల తర్వాత భక్తులను పూర్తిస్థాయిలో అనుమతించారు. తెల్లవారుజాము నుంచే భక్తులు మహాకాళి అమ్మవారికి బోనాలు సమర్పించి మొక్కులు తీర్చుకున్నారు. బోనాల వేడుక ఘోషంతో మొదలైంది. తెల్లవారుజాము 4 గంటలకు అమ్మవారికి మహాహారతి, కుంకుమ, పుష్పార్చనలు నిర్వహించారు. అమ్మవారికి నాకలు సమర్పించారు. ఉదయం నుంచే అమ్మవారి దర్శనానికి భక్తులు పోటోతీర్చడంతో కొవిడ్ నిబంధనలు పాటించి దర్శనం చేసుకోవాలని అధికారులు సూచించారు. కాగా అమ్మవారికి ఆలయ కమిటీ ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించింది. ఆలయ పరిసరాల్లో 200సీసీ కెమెరాలో నిఘా ఏర్పాటు చేసినట్లు అధికారులు తెలిపారు. 2500 మంది పోలీసులతో భద్రత ఏర్పాటు చేశారు.

భారీ వర్షాల వెనుక విదేశీ కుట్ర అనటం ఈ శతాబ్దపు జోక్: సంజయ్

ధీల్లీ: ఇటీవల కురిసిన భారీ వర్షాలతో గోదావరి మహా ఉగ్రహారం దాల్చింది. దీంతో తెలంగాణలోని చాలా ప్రాంతాలు జలమయమయ్యాయి. లోతట్టు ప్రాంత ప్రజలు ఇంకా వరద సీడీలోనే ఉన్నారు. ఈ క్రమంలోనే వరద ప్రభావిత ప్రాంతాలను సందర్శించారు ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్. ఈ సందర్భంగా ఆయన చేసిన వ్యాఖ్యలపై తీవ్ర విమర్శలు చేశారు బీజేపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు, ఎంపీ బండీ సంజయ్ కుమార్. భారీ వర్షాల వెనుక విదేశీ కుట్ర ఉందనడం ఈ శతాబ్దపు జోక్ అంటూ దుయ్యబట్టారు. తన వైఫల్యాలను కప్పిపుచ్చుకోవడానికే కేసీఆర్ ద్రావూలాడుతున్నారని ఆరోపించారు బీజేపీ అధ్యక్షుడు బండీ సంజయ్ కుమార్. 10వేల ఇండ్లతో కాలనీ, గోదావరిపై కరకట్ట నిర్మాణం పేరుతో మళ్లీ ప్రజలను వంచించే హామీలు ఇచ్చారని విమర్శించారు. కేసీఆర్ చేసిన తప్పిదాలవల్లే కాశీశ్వరం ప్రాజెక్టు మునిగిందన్నారు. వరదలపై ప్రజలను దారి మళ్లించేందుకే విదేశీ కుట్ర అంటూ వ్యాఖ్యలు చేశారని ఆరోపించారు. వారం రోజులుగా వరదలతో జనం అల్లాడుతుంటే వట్టిచుక్కోని సీఎం.. ప్రాంతీయ పార్టీల నేతలతో రివ్యూలు చేస్తూ కేంద్రాన్ని బదనాం చేయడానికే పరిమితమయ్యారని పేర్కొన్నారు.

జుమ్లాపై జీఎస్టీ వేస్తే..

భారత్ ఎప్పుడో 10 ట్రిలియన్ డాలర్ల ఎకానమీ అయ్యేది అవశంపై జీఎస్టీ ఎందుకో.. మీ దగ్గర జవాబున్నదా? ట్విట్టర్లో ప్రధాని మోదీని నిలదీసిన మంత్రి కేటీఆర్



హైదరాబాద్ : దేశంలో అత్యధిక మంది ఆహారంగా తీసుకొనే పాలు, పెరుగు, బియ్యంపై జీఎస్టీని పెంచడంపై మున్సిపల్, ఐటీ, పరిశ్రమలశాఖ మంత్రి కేటీఆర్ ఆగ్రహం వ్యక్తంచేశారు. జీఎస్టీ ఎందుకు పెంచారో.. సమాధానం ఏమైనా ఉన్నదా? మోదీ జీ అని ప్రశ్నించారు. ఈ దేశం

కోసం మీ ప్రాధాన్యాల ఏమిటో చెప్పాలని నిలదీశారు. జీఎస్టీ తీసుకురావడంతో రెండేండ్ల క్రితం పన్ను నుంచి బయటపడిన గోధుమలు, బియ్యం, పెరుగు, లబ్బి, మజ్జిగపై ఇప్పుడు ఎందుకు ట్యాక్స్ వేస్తున్నారో జవాబు ఇస్తారా అని ప్రశ్నిస్తూ ట్విట్టర్ వర్గం కురిపించారు. 'గౌరవనీయులైన ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ జీ.. ఈ దేశం కోసం మీ ప్రాధాన్యాల ఏమిటి? మీ నాయకత్వంలో ద్రవ్యోల్బణం 30 సంవత్సరాల గరిష్టస్థాయికి చేరి, యావత్ భారతదేశం బాధపడుతున్నది. ఇప్పుడు మీరు దేశ ప్రధాన ఆహారాలైన పాలు, పెరుగు, బియ్యంపై జీఎస్టీ రేట్లను పెంచాలని నిర్ణయించారు. ఈ జీఎస్టీ ఎందుకు పెంచారో మీ దగ్గర సమాధానం ఉన్నదా పోర్ ?' అని ప్రశ్నిస్తూ ముందు ఓ ట్విట్ చేశారు. అంతేకాకుండా 'గోధుమలు, బియ్యం, పెరుగు, లబ్బి, మజ్జిగపై ప్రభుత్వం రేపటి నుంచి 5 శాతం జీఎస్టీ వసూలు చేయనున్నది. కానీ రెండేండ్ల క్రితం ప్రధాని మోదీ.. జీఎస్టీతో వీటన్నింటికీ పన్ను మినహాయింపు లభించిందని ప్రకటించిన వీడియో ఇది..వా మోదీ వా..' అంటూ ఆ వీడియోను ట్విట్లో పోస్ట్ చేశారు. ఇలా కాకుండా 'జుమ్లా, జూట్ అండ్ ఫేక్ న్యూస్పై జీఎస్టీ వేస్తే.. ఇండియా ఇప్పటికే 10 ట్రిలియన్ డాలర్ల ఆర్థిక వ్యవస్థ అయ్యేది. జుమ్లా నిర్మూలన భారత్ ఆనే పోస్ట్కోవర్గాలో మరో ట్విట్ చేసి ప్రధాని మోదీ, కేంద్ర ప్రభుత్వంపై విమర్శలు గుప్పించారు.



భద్రాద్రికి వెయ్యి కోట్లు

గోదావరి ముంపు సమస్యలకు శాశ్వత పరిష్కారం.. ఎత్తైన ప్రాంతాల్లో కాలనీలు కరకట్ట పటిష్ఠానికి చర్యలు కరకట్ట మరమ్మత్తుపై ఏపీ ప్రభుత్వంతో చర్చిస్తాం ప్రతి కుటుంబానికి రూ. 10 వేలు లోతట్టు ప్రాంతాలను అన్ని విధాలా ఆదుకుంటం ములుగు, భద్రాచలంలో సిద్ధంగా 2 హెలికాప్టర్లు వరద తగ్గే వరకు పునరావాస కేంద్రాలు తక్షణ సాయం కింద గోదావరి జిల్లాలకు నిధులు భద్రాచలం, రామన్నగూడెంలో సీఎం సమీక్ష గోదావరి వరద జిల్లాల్లో సీఎం కేసీఆర్ పర్యటన బాధితులకు పరామర్శ.. అండగా ఉంటామని భరోసా

హైదరాబాద్, జూలై 17 : భద్రాచలం ప్రాంతంలో వరద ముంపు సమస్యలకు శాశ్వత పరిష్కారం చూపేందుకు వెయ్యి కోట్లు కేటాయిస్తున్నట్లు ముఖ్యమంత్రి కే చంద్రశేఖర్ రావు ప్రకటించారు. ఈ మొత్తంతో వరద బాధితులకు శాశ్వత ప్రాతిపదికన నివాస కాలనీలు నిర్మాణాలు, భద్రాద్రి సీతారాముల దేవస్థానం చుట్టూ కరకట్ట అభివృద్ధి, బూర్గంపాడు వైపు ఉన్న కరకట్ట మరమ్మత్తులతోపాటు, ముంపు సమస్యలు పరిష్కరిస్తామని చెప్పారు. వరద ముంపునకు గురైన ప్రాంతాలను ముఖ్యమంత్రి ఆదివారం ఏరియల్ ప్యూ, క్షేత్రస్థాయి పర్యటనలతో పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా భద్రాచలంలో నిర్వహించిన సమీక్ష సమావేశంలో మాట్లాడుతూ, వరద ముంపు ప్రాంతాల ప్రజలపరూ భయపడాలివని పని లేదని, వారి రక్షణకోసం అన్ని చర్యలు తీసుకొంటామని భరోసా ఇచ్చారు. తరువాత వరదల్లో మునిగిపోతున్న భద్రాచలం వాసుల కన్నీళ్లను తుడిచేందుకు.. శాశ్వత ప్రాతిపదికన నివాస కాలనీలు నిర్మిస్తామని ప్రకటించారు. వరద చేరిన ఎత్తైన ప్రదేశాల్లో అనువైన స్థలాలను గుర్తించి, బాధితులకు సంబంధించిన పూర్తి సమాచారాన్ని సేకరించి, నిర్మాణ కార్యక్రమాలు చేపట్టాలని కలెక్టర్ అనుదీప్ సీఎం కేసీఆర్ ఆదేశించారు. తమకు శాశ్వత ప్రాతిపదికన రిలీఫ్ దొరకుతుండటంతో భద్రాచలం పునరావాస కేంద్రాల్లోని బాధితులు హర్షం వ్యక్తంచేశారు. వరద ముంపు ప్రాంతాల్లో పర్యటన కోసం శనివారం వరంగల్ జిల్లాకు చేరుకొని సమీక్షించిన సీఎం కేసీఆర్ హనుమకొండలో బస్ చేశారు. ఆదివారం ఉదయం 8 గంటలకు భద్రాచలానికి రోడ్డు మార్గాన బయలుదేరారు. ఉదయం 11 గంటలకు భద్రాచలం చేరుకొన్న సీఎం.. అక్కడ పర్యటించి, ముంపు ప్రాంతాల బాధితులను పరామర్శించారు. సమీక్షా సమావేశం జరిపారు. అక్కడి నుంచి ఏటూరునాగారం వరకు సీఎం కేసీఆర్ హెలికాప్టర్లో ఏరియల్ సర్వే నిర్వహించారు. ఏటూరు నాగారం నుంచి బయలుదేరిన సీఎం కేసీఆర్ ఆదివారం రాత్రి హనుమకొండలో బస్ చేశారు.

వరద నష్టం గురించి అందలేదా?

సీఎం కేసీఆర్ పై వైఎస్సార్ టీపీ అధ్యక్షురాలు వైఎస్ షర్మిల ఆగ్రహం



హైదరాబాద్: 'విదేశీ కుట్రల మీద సమాచారం ఉన్న దొరకు.. వరదల నష్టం మీద సమాచారం అందలేదా' అని వైఎస్సార్ టీపీ అధ్యక్షురాలు వైఎస్ షర్మిల ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. వారం రోజుల వానల తర్వాత దొరకు ఇవ్వాలనే తీరు దొరికిందా అని ఎద్దేవా చేశారు. వరద బాధిత ప్రజలను చూసింది గుకు దొర ఇప్పటికైనా గడి నుంచి బయట అడుగు పెట్టారని, ఏరియల్ సర్వే చేసి, రాష్ట్రంపై విదేశీ కుట్ర జరుగుతోందని సెలవిచ్చారని విమర్శించారు. వానలు, వరదలకు క్షోడ్ బస్టర్ కారణమని కాకమ్మ కథలు చెప్పడం, బోడి గుండుకు మోకాలుకు ముడిసినట్లుందని వ్యాఖ్యానించారు. 'లక్షల్లో ఆస్తి నష్టపోయి, గూడు కోల్పోయి బాధితులకు ప్రకటించిన సాయమన్నా సరిగ్గా అందుతుందా లేదా జీహెచ్ఎంసీలో వరద సాయమని గులాబీ లీడర్లు స్వయంగా చేసినట్లు చెప్పారా' అని సందేహం వ్యక్తం చేశారు.

నేడే రాష్ట్రపతి ఎన్నిక

ఓటేయనున్న 4,800 మంది ఎలక్టోరల్ కాలేజీ

పార్లమెంటు, అసెంబ్లీ ప్రాంగణాల్లో నిర్వహణ

పోలింగ్ కు అన్ని రాష్ట్రాల్లో ఏర్పాటు పూర్తై



న్యూఢిల్లీ, జూలై 17: 15వ రాష్ట్రపతి ఎన్నికలు సోమవారం జరుగుతున్నాయి. ఈ ఎన్నికల్లో ఎలక్టోరల్ కాలేజీ సభ్యులైన ఎంపీలు, ఎమ్మెల్యేలు ఓటు హక్కును వినియోగించుకోనున్నారు. వీరింతా 4,800 మంది దాకా ఉంటారు. ఢిల్లీలోని పార్లమెంటు భవనం, రాష్ట్రాల్లోని అసెంబ్లీ భవనాల్లో ఈ ఎన్నికలు జరుగుతున్నాయి. బ్యాలెట్ పత్రాల్లో ఓటు వేసి బ్యాలెట్ బాక్సుల్లో వేస్తారు. జూలై 21న ఓట్ల లెక్కింపు జరుగుతున్నది. 25వ తేదీన కొత్తగా ఎన్నికైన రాష్ట్రపతి

ప్రమాణస్వీకారం చేస్తారు. బీజేపీ నేతృత్వంలోని ఎన్నికే అభ్యర్థిగా ద్రౌపది ముర్ము, విపక్షాల తరఫు అభ్యర్థిగా యశ్వంతి సిన్హా బరిలో ఉన్న విషయం తెలిసింది. ఎంపీలు ఆకుపచ్చ రంగు బ్యాలెట్ పత్రాల్లో, ఎమ్మెల్యేలు పింక్ రంగు బ్యాలెట్ పత్రాల్లో తమ ఓటు వేయనున్నారు. రాష్ట్రపతి ఎన్నికల్లో ఎమ్మెల్యేలు, ఎంపీలు ఓటు విలువ వేర్వేరుగా ఉంటుంది. 1971 జనాభా లెక్కల ప్రకారం రాష్ట్రాల జనాభాను బట్టి ఎమ్మెల్యేలు ఓటు విలువ నిర్ణయిస్తారు.



కేంద్రాన్ని నిలదీస్తాం

టీఆర్ఎస్ పార్లమెంటర్ పార్టీ నేత కే కేశవరావు, టీఆర్ఎస్ లోక్ సభా పక్ష నేత నామా నాగేశ్వరరావు హైదరాబాద్, జూలై 17 : సమాఖ్య న్యూస్పై పోతరేస్తున్న మోదీ ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా పార్లమెంటులో పోరాడుతామని టీఆర్ఎస్ పార్లమెంటర్ పార్టీ నేత కే కేశవరావు, లోక్ సభలో టీఆర్ఎస్ పక్ష నేత నామా నాగేశ్వరరావు తెలిపారు. ప్రజావ్యతిరేక మోదీ సర్కార్ దిగిపోవాల్సిందేనని చెప్పారు. పార్లమెంటు సమావేశాల్లో ప్రజా సమస్యలలో టీఆర్ఎస్ ఎజెండా అని స్పష్టంచేశారు. ఆదివారం పార్లమెంటు ప్రాంగణంలో నిర్వహించిన అఖిలపక్ష సమావేశంలో పాటు ఎన్నో అధినేత శరదీవహార్ ఇంట్లో 17 విపక్ష పార్టీలతో నిర్వహించిన సమావేశంలోనూ కేకే, నామా పాల్గొన్నారు.

నిజాన్ని నిర్ణయంగా చెప్పాలనుకుంటున్నారా..

అయితే వార్త మిర్చి డిజిటల్ తెలుగు పత్రిక మీకు అవకాశం కల్పిస్తోంది!

మీ ప్రాంత సమస్యలపై మీకు అవగాహన ఉందా?... మీ ప్రాంత సమస్యలను, పాలకులు, ప్రభుత్వ అధికారుల దృష్టికి తీసుకురా దాలాల్దా ??, అయితే ఇంకా ఎందుకు ఆలస్యం..వార్తా మిర్చి డిజిటల్ పత్రికలో విలేకరులు గా చేరండి... ప్రజా సమస్యల పరిష్కారానికి వారధులుగా మారండి.

8121529009
9949222450



ఎస్యూవీ క్రేజ్ తగ్గడేలే

సేఫ్టీ, కంఫర్ట్ పాటు సనరూఫ్, టెక్నాలజీ కనక్టెడ్ ఫీచర్లకు ప్రాధాన్యం ఇస్తున్నారు. ఈ తరహా పాపులర్ మోడల్ కార్ల కోసం కొన్ని సార్లు రెండు సంవత్సరాలు వరకూ వేచి చూస్తున్నారు కూడా. ప్రస్తుతం ఎస్యూవీలకు ఉన్న క్రేజ్ అలాంటిది మరి. గతంలో హ్యూన్దాయా సేల్స్ చార్జీలలో ఆధిపత్యం చెలాయించేవి, కానీ ఎంట్రీ-లెవల్, మిడ్-సైజ్ సెగ్మెంట్ల యుటిలిటీ వెహికల్స్ (%బాఖుం%) ఇటీవల కాలంలో జనాదరణ ఎక్కువ పొందుతున్నాయి. మారుతి సుజుకి ఇండియా సీనియర్ ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్ (సేల్స్ అండ్ మార్కెటింగ్) శశాంక్ శ్రీవాస్తవ మాట్లాడుతూ.. గత కొన్ని సంవత్సరాల్లో ఎస్యూవీ (SUV) సెగ్మెంట్ అమ్మకాలలో వృద్ధిని సాధిస్తోంది. పరిశ్రమలో దాదాపు 19 శాతం ఉన్న ఎస్యూవీ విభాగం 2021-22లో 40 శాతానికి పెరిగింది.

Advertisement for Sri Swami Associates, Architects, Engineers, Surveyors. Services include Building Plans, Layout Plans & Permissions, LRS, BRS, Tax Assessments. Contact: Mob: 9393929595, 9393446188.

క్రిప్టో.. ఇంకా తప్పటడుగులే!

ఫండమెంటల్స్ లేని సాధనాలు స్థిరత్వం తక్కువ.. ఆటుపోట్లు ఎక్కువ నియంత్రణలేని చోట లిస్ట్ అపరిమితం అంత లిస్ట్ భరించే లిటెల్ ఇన్వెస్టర్లు తక్కువ ఈక్విటీ మార్కెట్లతో పోల్చుకోవద్దు నియంత్రిత సాధనాలే మెరుగైన మార్గం అవగాహన లేమితో నష్టాలు తెచ్చుకోవద్దని నిపుణుల సూచన

దిక్కుతోచనియడం లేదు. దీంతో ఆర్థికంగా బలంగా లేని ఎక్స్పోజ్చుల దినదిన గండు మాదిరి నెట్టుకొస్తున్నాయి. ప్రముఖ క్రిప్టో ఎక్స్పోజ్చు వజీర్ జస్సలీలో జనవరిలో ట్రేడింగ్ పరిమార్చు 39 మిలియన్ డాలర్లు కాగా, క్రమంగా తగ్గుతూ జూన్ లో 9.67 మిలియన్ డాలర్లకు పడిపోయింది. అన్ని ప్రధాన ఎక్స్పోజ్చుల్లో ఇదే పరిస్థితి ఉన్నట్లు ఈ టేబుల్ లోని గణాంకాలను చూస్తే తెలుస్తుంది.



రూ.15 కోట్లను క్రిప్టోలో ఇన్వెస్ట్ చేసి ఉంటే.. అతడికి లాభాల రూపంలో రూ.10%--%15 లక్షలు ఆదా అవుతుంది"అని వివరించారు.

నియంత్రణలు.. ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఏ ప్రముఖ ఆర్థిక వ్యవస్థ కూడా క్రిప్టోకరెన్సీలను అనుమతించడం లేదు. క్రిప్టోలు, నాన్ ఫంక్షనల్ టోకెన్లకు నేపథ్యంగా ఉన్న ట్రాన్జాక్షన్ల సాంకేతికతను భవిష్యత్తు టెక్నాలజీగా నిపుణులు అభివృద్ధిస్తున్నారు. అయినా సరే క్రిప్టోలతో ఆర్థిక అనిశ్చితులకు అవకాశం ఇవ్వరాదన్నదే నియంత్రణ సంస్థల అభిప్రాయం. "ఫ్రిన్ బుక్ మొదలు పెట్టిన 'లిబ్రా' పట్ల చాలా మందిలో ఆసక్తి కనిపించింది. కానీ, దీనికి ఆదిలోనే నియంత్రణ సమస్యలు ఎదురయ్యాయి. టెలిగ్రామ్ మొదలు పెట్టిన ట్రాన్జాక్షన్ టెక్నాలజీ అధారిత 'టాన్'ను నిలిపివేయాలని యూఎస్ సెక్యూరిటీస్ అండ్ ఎక్స్చేంజ్ కమిషన్ (ఎస్ఈసీ) ఆదేశించింది"అని వజీర్ జస్సలీ వైస్ ప్రెసిడెంట్ రాజగోపాల్ మీనన్ వివరించారు. 2018లో క్రిప్టో లావాదేవీలకు రూపి చెల్లింపుల సేవలను అందించాడంటూ బ్యాంకులను ఆరేబీబి ఆదేశించింది. దీనిపై ఇన్వెస్టర్లు సుదీర్ఘ క్రోధం వ్యక్తం చేశారు అనేకానేకాలు తెచ్చుకున్నారు. అయినా కానీ, క్రిప్టోలతో జాగ్రత్త అంటూ ఆరేబీబి హెచ్చరిస్తూనే వస్తోంది. కేంద్ర ప్రభుత్వం సైతం క్రిప్టో లాభాలపై 30 శాతం మూలధన లాభాల పన్నును అమల్లోకి తీసుకొచ్చింది. లాభం నుంచి ఒక శాతం టీడీఎస్ను ఎక్స్చేంజీల స్థాయిలోనే మినహాయించే నిబంధనలను ప్రవేశపెట్టింది. మొత్తం మీద ఇన్వెస్టర్లు క్రిప్టోల విషయంలో నిరుత్సాహ పరిచేందుకు తనవంతుగా కేంద్ర సర్కారు చర్యలు తీసుకుందని చెప్పుకోవాలి.



విదేశాలకు మకాం క్రిప్టో పన్నులు విధించే పట్ల ఇన్వెస్టర్లు సంతోషంగా లేరని పరిశ్రమ చెబుతోంది. వజీర్ జస్సలీ వైస్ ప్రెసిడెంట్ రాజగోపాల్ మీనన్ దీని గురించి వివరిస్తూ.. "తరచూ, ఆర్థిక పరిమాణంలో క్రిప్టోలో ట్రేడింగ్ చేసే వారు ఇప్పుడు వారి వ్యాపారాన్ని సింగపూర్, దుబాయ్ వంటి మార్కెట్లకు తరలించారు. అక్కడ క్రిప్టోలకు సంబంధించి మెరుగైన పన్ను విధానాలు అమల్లో ఉన్నాయి. వారు ఇప్పుడు దేశీ ఎక్స్పోజ్చుల్లో ట్రేడింగ్ నిలిపివేసారు"అని వివరించారు. తాజా ప్రతికూల పరిస్థితుల వల్ల 30%--%40 వన్నీ ఎక్స్పోజ్చులు తీవ్ర సంక్షోభంలో పడినట్లు చెప్పారు. ఇన్వెస్టర్లు పెట్టుబడులు వెనక్కి తీసుకోకుండా కొన్ని ఎక్స్పోజ్చులు నియంత్రిస్తున్న వార్తలను ప్రస్తావించారు. తమ ఇన్వెస్టర్లు కొందరు దుబాయ్, ఐరాన్ లకు కార్యకలాపాలను తరలించినట్లు ఓ చార్టర్డ్ అకౌంటెంట్ సైతం తెలిపారు. "సంస్థ లేదా వ్యక్తి రూ.50 కోట్ల లోపు టర్నోవర్ ఉంటే కేంద్ర ప్రభుత్వం పన్ను విధించడం లేదు. ఉదాహరణకు ఒక ఇన్వెస్టర్ విదేశాల్లో

ఈక్విటీలు, క్రిప్టోలకు పారితోక? క్రిప్టోలను సమర్పించే వారు ఈక్విటీ, బ్యాండ్ మార్కెట్లలో ఆర్జితం చేశారా లేదా? అని ప్రశ్నిస్తున్నారు. 2017%--%2021 మధ్య ఈక్విటీలు%--%క్రిప్టోల మధ్య సామీప్యత పెరిగింది. ఈ కాలంలో ఎస్ఆండ్ సీ 500 ఇండెక్స్ వోలెటిలిటీ, బిట్కాయిన్ ధర వోలెటిలిటీ నాలుగు రెట్లు పెరిగింది. దీంతో ఈక్విటీ మార్కెట్ల మాదిరి క్రిప్టో మార్కెట్లూ కూడా పడుతూ, లేచేవేసిన ఇన్వెస్టర్లు భావించడం మొదలు పెట్టారు. 2020, 2021 ఈక్విటీ మార్కెట్ల ర్యాల్లీతో పాటు, క్రిప్టో కరెన్సీలు ర్యాల్లీ చేయడాన్ని పోలుస్తున్నారు. కానీ, స్టాక్స్లో నష్టాలు, క్రిప్టోలో నష్టాలకు మధ్య పోలికలేదే. మన ఈక్విటీ మార్కెట్ల గరిష్టాల నుంచి 20%లోపే దిద్దుబాటుకు గురయ్యాయి. కొన్ని స్టాక్స్ విడిగా 30%--%40% నష్టపోయాయి. కానీ, క్రిప్టోలు మరిన్ని నష్టాలను చూస్తున్నాయి.

క్రిప్టో కరెన్సీలు ఈ స్థాయిలో పడిపోతాయని ఒక్క ఇన్వెస్టర్ కూడా ఊహించి ఉండదు. ప్రధాన క్రిప్టో కరెన్సీలు గరిష్టాల నుంచి మూడింట రెండుంతుల మేర విలువను కోల్పోయాయి. ఇక చిన్న క్రిప్టోలు, మీమ్ కాయిన్ల పరిస్థితి మరింత దారుణం. 2017లో క్రిప్టో కరెన్సీల మార్కెట్ విలువ 620 బిలియన్ డాలర్లు. అక్కడి నుంచి 2021 నవంబర్ నాటికి అమాంతం 3 లక్షల కోట్ల డాలర్లకు దూసుకెళ్లింది. ఆ బుడగ పేలడంతో 2022 జూన్ నాటికి లక్ష కోట్ల డాలర్లకు కుప్పకూలింది. 2021 అగస్ట్ 11న బిట్ కాయిన్ ధర 67,566 డాలర్లు. ఇప్పుడు 20,000 దరదాపుల్లో ఉంది. రెండో అతిపెద్ద క్రిప్టో కరెన్సీ ఎథిరియం కూడా ఇదే రీతిలో ఇన్వెస్టర్లకు చేరు ఫలితాలను ఇచ్చింది. గడిచిన ఆరు నెలల్లో ఈక్విటీ మార్కెట్ల ప్రపంచవ్యాప్తంగా నష్టాలను చూస్తున్నాయి. కేంద్ర బ్యాంకులు ప్రపంచ వ్యాప్తం తగ్గించే చర్యల వైపు వేగంగా అడుగులు వేస్తున్నాయి. పెరిగిపోయిన ప్రవృత్తుల వాటికి మరో దారి లేకుండా చేసింది. ఈ పరిస్థితుల్లో ఇన్వెస్టర్లు తెగనమ్మడం మొదలు పెట్టారు. దాంతో ఈక్విటీ మార్కెట్లూ కూడా తీవ్ర నష్టాలను చవిచూశాయి. కానీ, క్రిప్టో కరెన్సీలు వేరు. ఇవి స్వేచ్ఛా మార్కెట్లు. కావాలంటే ఒక రోజు సూర్యుడు శాతం పెరగగలవు. పడిపోగలవు. వీటిపై ఏ దేశ నియంత్రణ సంస్థకు నియంత్రణ లేదు. అసలు వీటికి ఫండమెంటల్స్ అంటూ ఏమీ లేవు. కొత్త తరహా సాధనాలు ఇవి. ప్రపంచవ్యాప్తంగా కరోనా వివక్ష నుంచి ఆర్థిక వ్యవస్థలను బయట పడేసేందుకు కేంద్ర బ్యాంకులు నిధుల లభ్యతను పెంచాయి. అవి ఈక్విటీలతోపాటు క్రిప్టోలను వెతుక్కుంటూ వెళ్లాయి. ఇప్పుడు లిక్విడిటీ వెనక్కి వెళుతుండడం వాటి ఉసురుతీస్తోంది. అందుకే పెట్టుబడులను ఎప్పుడూ జూడం కోణంలో చూడకూడదు. దీర్ఘకాల దృష్టిలో, తమ రిస్క్ సామర్థ్యం ఆధారంగా సరైన సాధనాల్లో పెట్టుబడులు పెట్టుకుంటేనే సంపద సాధ్యపడుతుందని నిపుణులు సూచిస్తున్నారు.

భారీ ర్యాల్లీకి కారణం.. అంతర్జాతీయ ఫండ్స్ నిర్వహణ సంస్థలైన జేపీ మోర్గాన్ చేజ్, బ్లాక్ బాస్ పెద్ద ఎత్తున బిట్కాయిన్లో పెట్టుబడులు పెట్టాయి. స్వల్పకాలంలో ఎక్కువ రాబడులను ఇన్వెస్టర్లకు పంచిపెట్టాలన్న కాంక్ష, వైవిధ్య కోణం ఫండ్స్ మేనేజర్లతో అలా చేయించి ఉండొచ్చు. 2021 అక్టోబర్ 19న అమెరికాలో మొదటి బిట్కాయిన్ ఈజీఎఫ్ఎల్ ట్రేడింగ్ మొదలైంది. లిక్విడిటీకితోడు, పెద్ద సంస్థలు సైతం క్రిప్టో మార్కెట్లోకి అడుగు పెట్టడం భారీ ర్యాల్లీకి ఊతంగా నిలిచింది. ఇదే అదనుగా ఆల్ట్రా కాయిన్లకు కూడా డిమాండ్ ఏర్పడింది. టెస్సా ఆధిపత్యం ఎలాగో మన్నో క్రిప్టోలకు సెలెబ్రిటీగా మారిపోయారు. క్రిప్టోవేమ్ ను అనుకూలంగా మలుచుకునేందుకు భారత్ లో క్రిప్టో ఎక్స్చేంజీలు దినపత్రికల్లో ఫుల్ పేజీ ప్రకటనలు, టీవీలో ప్రకటనలతో ఇన్వెస్టర్లను ఆకర్షించే ప్రయత్నాలు ముమ్మరం చేశాయి. ఇప్పటి కలిసి ఈ మార్కెట్లో 'ఫోమో' (అవకాశాన్ని కోల్పోతామేమోనన్న ఆందోళన)కు దారితీసింది.

ఎక్స్చేంజీలకు గడ్డుకాలం... క్రిప్టో లావాదేవీలకు వీలు కల్పిస్తున్న దేశీ ఎక్స్పోజ్చుల తీవ్ర నిధుల కొరతను ఎదుర్కొంటున్నాయి. ట్రేడింగ్ వ్యాపారం 80 శాతానికి పైగా పడిపోవడం వాటికి

100 డాలర్ల దిగువకు చమురు ధర.. పెట్రో ధరలు ఎందుకు తగ్గడంలేదు!



దాలర్లు ఉండగా.. ఆ తర్వాత వాటి ధరల్లో హెచ్చు తగ్గులు కనిపిస్తూ వచ్చాయి. అయితే జూలై 14న అదే క్రాడాయిల్ ధర బ్యారెల్ 99.76 డాలర్లు చేరింది. అంతర్జాతీయంగా మాంద్యం, డిమాండ్ - సప్లై వంటి భయాల కారణంగా ధర 5.5 శాతం తగ్గింది. మార్కెట్ లు ఒడిదుడుకుల మధ్య సౌదీ అరేబియా ముందస్తు ఉత్పత్తిని పెంచుతుందనే ఆశతో బెంట్ మార్క్ క్రాడాయిల్ 100 డాలర్ల కంటే ఎక్కువ పెరిగింది. కానీ యూఏఈ మాత్రం క్రాడాయిల్ ఉత్పత్తిని తగ్గించింది. అయితే ఈ తరుణంలో పెట్రోల్, డీజిల్ తగ్గిపోతాయనుకున్న వాహన దారులకు భంగపాటు ఎదురైంది. చమురు కంపెనీలు నష్టాల్ని పూడ్చుకునే ప్రయత్నం చేస్తున్నాయే తప్ప.. వాటిని వాహనదారులపై బదలాయించే ప్రయత్నం చేయడం లేదని తెలుస్తోంది.

నష్టాల నుంచి గణకృతున్నారు. క్రాడాయిల్ రేట్లు తగ్గడం వల్ల దేశీయ చమురు కంపెనీలకు ఊరట లభించినట్లుంది. గతంలో క్రాడాయిల్ బ్యారెల్ ధర 120 నుంచి 123 డాలర్ల వరకు వెళ్లిన నేపథ్యంలో.. కొనుగోలు చేయడానికి భారీ ఎత్తున ఖర్చు పెట్టాల్సి వచ్చేది. మే నెలలో కేంద్రం పెట్రోల్ పై ఎక్సైజ్ సుంకాన్ని తీలరుకు రూ.8, డీజిల్ పై తీలరుకు రూ.6 తగ్గించడంతో చమురు కంపెనీలకు మరింత భారం పెరిగింది. ఎక్సైజ్ సుంకం తగ్గింపు, బ్యారెల్ ధర పెరగు భరణంతో చమురు కంపెనీలు క్రాడాయిల్ పై భారీ ఖర్చు చేశాయి. ఇప్పుడు ఆ నష్టాల్ని పూడ్చుకునేందుకు తక్కువకే ధరకే క్రాడాయిల్ బ్యారెల్ ను కొనుగోలు చేస్తున్నాయి. పెట్రో ధరల్లో అలాగే కొనసాగిస్తున్నాయి.

భారత్ లో క్రాడాయిల్ ధర బ్యారెల్ 100 డాలర్లకు దిగువకు చేరాయి. ఏప్రిల్ తర్వాత తొలిసారి బ్యారెల్ ధర తగ్గడంతో వాహన దారులు పూర్వ ధరలు తగ్గుతాయని ఊహించారు. కానీ వాటి ధరలు అలాగే కొనసాగుతాయని, ఇప్పట్లో పెరిగే అవకాశాలు లేవని మార్కెట్ నిపుణులు అభిప్రాయం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. దేశీయంగా ఏప్రిల్ 25న బ్యారెల్ క్రాడాయిల్ ధర 99.17

ఇండియన్ ఆర్మీలోకి ప్రైవేట్ సంస్థలు! ఇప్పటికే..

కేంద్ర ప్రభుత్వం మరో కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. ఆస్కానిర్నర్ భారత్ పథకం కింద మిలటరీ హార్వేస్ట్ విభాగంలోకి ప్రైవేట్ సంస్థల్ని ఆహ్వానించినట్లు పలు నివేదికలు వెలుగులోకి వచ్చాయి. కేంద్ర రక్షణ మంత్రిత్వ శాఖ డిఫెన్స్ అక్విజిషన్ ప్రొసెజర్స్ (డీపీ) మ్యాన్యువల్ లోని సవరించాలని నిర్ణయించింది. ఇండియన్ డిఫెన్స్ కు (పీఎస్ డీ) చెందిన ప్రభుత్వ రంగ సంస్థలు మిలటరీకి సంబంధించిన ఆయుధాలు తయారు చేసేవి. ఇప్పటి డీపీపీ సవరణలతో ప్రైవేట్ సంస్థలు ఎక్కువ భాగం డిఫెన్స్ కు చెందిన ఆయుధాల్ని తయారు చేసేందుకు ఊతం ఇచ్చినట్లెందని నివేదికలు చెబుతున్నాయి. ప్రైవేట్ సంస్థల సహకారంతో ఇండియన్ మిలటరీలో హెలికాప్టర్ (అవంజిత్ హెల్) ను అభివృద్ధి, తయారీని కేంద్ర రక్షణ శాఖ ప్రయత్నిస్తుంది. దీంతో ఇండియన్ ఆర్మీ ఇన్వెస్ట్మెంట్ లో ఉన్న రిస్క్ తయారు చేసే ఎంఐ-17, ఎంఐ-8 హెలికాప్టర్లు భర్తీ కానున్నాయి. కాగా, 13టన్నుల బరువైన ఈ మిలటరీ హెలికాప్టర్ల వైమానిక దాడిలో భారత్ సాయుధ బలగాల్ని రంగంలోకి దించడంతో పాటు, ఎయిర్ ఎటాక్, యాంటీ సబ్ మెరిన్, యాంటీ షిప్, మిలటరీ ట్రాన్స్ పోర్ట్, వీవీఐవీ వంటి విభాగాల్లో కీలకంగా పనిచేస్తుంది.



ప్రైవేట్ కంపెనీతో ఎంఐయూ ప్రభుత్వ రంగ సంస్థ హిందూస్టాన్ ఎరో నాటిక్స్ లిమిటెడ్ (హెచ్ఎఎల్), ప్రైవేట్ సంస్థలు కలిసి వచ్చే ఏడేళ్లలో ఇండియన్ మిలటరీ హెలికాప్టర్ తయారీని పూర్తి స్థాయిలో ప్రారంభించేలా రక్షణ మంత్రిత్వ శాఖ ప్రణాళికను సిద్ధం చేసింది. దీంతో పాటు నేషనల్ వేరియంట్ లో సహా అవంజిత్ హెల్ ఇంజనీనింగ్ తయారీ, ఉత్పత్తితో పాటు మద్దతు అందించేలా కొత్త జాయింట్ వెంచర్ కంపెనీని ఏర్పాటు కానుంది. జూలై 8న ఈ జాయింట్ వెంచర్ సంస్థను ఏర్పాటు చేసేందుకు హెచ్ఎఎల్ తో విమానాల విడిభాగాల తయారీలో పేరు గాంచిన ఫ్రెండ్ సంస్థ సఫ్రాన్ అవగాహన ఒప్పందంపై సంతకం చేసినట్లు సమాచారం.

మంత ధమకా..

భారత కీపర్ అద్భుత సంచరి హార్దిక్ పాండ్యా ఆల్ రౌండ్ షో చివరి వన్డేలో 5 వికెట్లతో జయభేరి 2-1 తో సిరీస్ టీమిండియా వశం

భారత్ టాప్ గెలిచి ఫీల్డింగ్ ఎంచుకుంటే... సిరాజ్ టాప్ లేపాడు. హార్దిక్ పాండ్యా మిడిలార్డర్ను కట్టడి చేశాడు. బ్యాటింగ్ పిచ్పై ఆతిథ్య జట్టు 259 పరుగులతో ఆలాట్! ఇక్కడిదాకా బాగానే ఉంది. కానీ ఛేదన మొదలవగానే బ్యాటింగ్ కష్టాలు ఎదురయ్యాయి. భారత టాపార్డర్ (రోహిత్ 17, ధావన్ 1, కోహ్లా 17) చేసిన పరుగులు 35. విజయంపై ఆశలేని ఈ దశలో రిషభ్ పంత్, హార్దిక్ పాండ్యా భాగస్వామ్యం భారత్ను గెలుపు మలుపు తప్పింది. పంత్ అజేయ శతకం సిరీస్ విజయాన్నిచ్చింది.

మాంచెస్టర్: వన్డే సిరీస్ కూడా 2-1తో భారత్ చేతికే విక్రింది. మూడో వన్డేలో రోహిత్ శర్మ బృందం ఐదు వికెట్లతో ఇంగ్లండ్పై నెగ్గింది. ఆదివారం జరిగిన ఈ మ్యాచ్లో మొదట ఇంగ్లండ్ 45.5 ఓవర్లలో 259 పరుగుల వద్ద ఆల్ రౌండ్. బట్లర్ (80 బంతుల్లో 60బి 3 ఫోర్లు, 2 సిక్సులు), జేసన్ రాయ్ (31 బంతుల్లో 41బి 7 ఫోర్లు) రాణించారు. హార్దిక్ పాండ్యా (4/24) వన్డే కెరీర్లో అత్యుత్తమ బౌలింగ్ గణాంకాలు నమోదు చేయగా... చహల్ మూడు, సిరాజ్ రెండు వికెట్లు తీశారు. అనంతరం భారత్ 42.1 ఓవర్లలో 5 వికెట్లు కోల్పోయి 261 పరుగులు చేసి గెలిచింది. రిషభ్ పంత్ (113 బంతుల్లో 125 నాటోట్బీ 16 ఫోర్లు, 2 సిక్సులు) గెలిపించేదాకా క్రీజులోనే నిలిచాడు. హార్దిక్ పాండ్యా (55 బంతుల్లో 71బి 10 ఫోర్లు) ధాటిగా ఆడాడు. పంత్కు 'షేయర్ ఆఫ్ ద మ్యాచ్' ...



హార్దిక్కు 'షేయర్ ఆఫ్ ద సిరీస్' అవార్డులు లభించాయి.

రాణించిన బట్లర్, రాయ్

వరుస బౌండరీలతో మొదలైన ఇంగ్లండ్ ఇన్నింగ్సుకు ఆదిలోనే సిరాజ్ అడ్డుకట్ట వేశాడు. షమీ తొలి ఓవర్లోనే రాయ్ 3 ఫోర్లు బాదాడు. రెండో ఓవర్ వేసిన సిరాజ్ పరుగైన ఇవ్వకుండా బెయిర్స్టో (0), రూట్ (0)లను డకౌట్ చేశాడు. దీంతో రాయ్, స్టాక్స్ (29 బంతుల్లో 27బి 4 ఫోర్లు) అడపాదడపా బౌండరీలతో స్కారు పెంచారు. అయితే హార్దిక్ వీరిద్దరినీ స్వల్ప వ్యవధిలో పెవిలియన్ వంపాడు. మొయిస్ అలీ (44 బంతుల్లో 34బి 2 ఫోర్లు, 2 సిక్సులు)



అండతో కెప్టెన్ బట్లర్ అర్ధసంచరి పూర్తి చేసుకున్నాడు. అనంతరం లివింగ్స్టోన్ (31 బంతుల్లో 27బి 2 ఫోర్లు, 2 సిక్సులు), ఓవర్స్ (33 బంతుల్లో 33బి 1 ఫోర్, 1 సిక్సు) మెరుగ్గా ఆడటంతో ఇంగ్లండ్ పోరాట లక్ష్యాన్ని ప్రత్యర్థి ముందుంది.

పంత్ వీరోచితం

ఓవెన్లకు ధావన్ (1), రోహిత్ (17) సహా కోహ్లా (17)లను రీస్ టాప్స్ వడగట్టేశాడు. భారత్ స్కోరు 38/3. సూర్యకుమార్ (16) కూడా తక్కువ స్కోరుతో అవులయ్యాడు. 16.2 ఓవర్లలో 72 పరుగులతో కీలకమైన 4 వికెట్లు కూలాయి. ఇంకా బోలెడు

ఓవర్లున్నా... పెద్ద లక్ష్యం... కానీ చేతిలో ఉన్న 6 వికెట్లతో బ్యాటర్స్ ముగ్గురే! ఇక గెలుపే కష్టమనుకున్న దశలో నింపాదిగా ఆడుతున్న పంత్కు జతయిన హార్దిక్ ధాటిగా ఆడాడు. ఈ క్రమంలోనే పాండ్యా 43 బంతుల్లో, పంత్ 71 బంతుల్లో ఫిఫ్టీలు పూర్తి చేసుకున్నారు. ఐదో వికెట్కు 133 పరుగుల భాగస్వామ్యం జోడించడంతో స్కోరు 200 దాటింది. కానీవదికే పాండ్యా అప్పటికే... జడేజా (7 నాటోట్) అండతో 106 బంతుల్లో (10 ఫోర్లు, 2 సిక్సులు) సంచరి సాధించిన పంత్... విల్లీ వేసిన 42వ ఓవర్లో వరుసగా 5 ఫోర్లు బాదాడు. ఆ తర్వాతి ఓవర్ తొలి బంతికే పంత్ మరో బౌండరీ కొట్టి భారత్ను విజయతీరానికి చేర్చాడు.

స్కోరు వివరాలు

ఇంగ్లండ్ ఇన్నింగ్స్: రాయ్ (సి) పంత్ (బి) పాండ్యా 41బి బెయిర్స్టో (సి) అయ్యర్ (సట్) (బి) సిరాజ్ 0బి రూట్ (సి) రోహిత్ (బి) సిరాజ్ 0బి స్టాక్స్ (సి అండ్ బి) పాండ్యా 27బి బట్లర్ (సి) జడేజా (బి) పాండ్యా 60బి అలీ (సి) పంత్ (బి) జడేజా 34బి లివింగ్స్టోన్ (సి) జడేజా (బి) పాండ్యా 27బి విల్లీ (సి) సూర్యకుమార్ (బి) చహల్ 18బి ఓవర్స్ (సి) కోహ్లా (బి) చహల్ 32బి కార్న్ (నాటోట్) 3బి టాప్స్ (బి) చహల్ 0బి ఎక్స్ట్రాలు 17బి మొత్తం (45.5 ఓవర్లలో ఆటోట్) 259.
వికెట్ల పతనం: 1-12, 2-12, 3-66, 4-74, 5-149, 6-198, 7-199, 8-247, 9-257, 10-259.
బౌలింగ్: షమీ 7-0-38-0, సిరాజ్ 9-1-66-2, ప్రసిద్ధ్ కృష్ణ 9-0-48-0, హార్దిక్ పాండ్యా 7-3-24-4, చహల్ 9.5-0-60-3, జడేజా 4-0-21-1. భారత్ ఇన్నింగ్స్: రోహిత్ (సి) రూట్ (బి) టాప్స్ 17బి ధావన్ (సి) రాయ్ (బి) టాప్స్ 1బి కోహ్లా (సి) బట్లర్ (బి) టాప్స్ 17బి పంత్ (నాటోట్) 125బి సూర్యకుమార్ (సి) బట్లర్ (బి) ఓవర్స్ 16బి పాండ్యా (సి) స్టాక్స్ (బి) కార్న్ 71బి జడేజా (నాటోట్) 7బి ఎక్స్ట్రాలు 7బి మొత్తం (42.1 ఓవర్లలో 5 వికెట్లు) 261.
వికెట్ల పతనం: 1-13, 2-21, 3-38, 4-72, 5-205.
బౌలింగ్: టాప్స్ 7-1-35-3, విల్లీ 7-0-58-0, కార్న్ 8-0-45-1, అలీ 8-0-33-0, ఓవర్స్ 8-0-54-1, స్టాక్స్ 2-0-14-0, లివింగ్స్టోన్ 2-0-14-0, రూట్ 0.1-0-4-0.



జడేజా విన్యాసాలు చూసి తీరాల్సిందే..



టీమిండియా ఆల్ రౌండ్ రవీంద్ర జడేజా ఎలాంటి ఫీల్డింగ్ అనేది ప్రత్యేకంగా చెప్పనవసరం లేదు. తన మెరుపు ఫీల్డింగ్తో పలుమార్లు రనౌట్లు. మరీ కొన్నిసార్లు అద్భుత క్యాచ్లు అందుకున్నాడు. బెస్ట్ ఫీల్డర్గా ముద్రపడిన జడేజా తాజాగా ఇంగ్లండ్తో మూడో వన్డేలో మరోసారి ఫీల్డింగ్లో తన విన్యాసాలు రుచి చూపించాడు. ఈ మ్యాచ్లో బట్లర్, లివింగ్స్టోన్ క్యాచ్లు తీసుకోగా.. ఇందులో బట్లర్ క్యాచ్ మ్యాచ్ కే మైలేజ్ అని చెప్పొచ్చు. అప్పటికే జాన్ బట్లర్ అర్ధసంచరి పూర్తి చేసుకొని ధాటిగా ఆడడం మొదలెట్టాడు. అతనికి తోడుగా లివింగ్స్టోన్ కూడా సిక్సర్లతో విరుచుకుపడుతున్నాడు. వీరిద్దరి భాగస్వామ్యం బలపడుతుండన్న తరుణంలో హార్దిక్ మ్యాజిక్ చేశాడు. హార్దిక్ షార్ట్ బాల్ వేయగా.. బట్లర్ డిడిస్పెన్సర్ లెగ్ మీదుగా భారీషాట్ ఆడాడు. బౌండరీ అనుకున్న తరుణంలో దాదాపు 25 గజాల దూరం నుంచి పరిగెత్తుకొచ్చిన జడేజా మొత్తం ఎడమవైపునకు తిరిగి డ్రైవ్ చేస్తూ అద్భుత క్యాచ్ తీసుకున్నాడు. దీనికి సంబంధించిన వీడియో సోషల్ మీడియాలో వైరల్ గా మారింది. అంతకముందు లివింగ్స్టోన్ క్యాచ్ కూడా జడేజా దాదాపు ఇదే తరహాలో అందుకోవడం విశేషం.

22 మందితో కూడిన జంబో టీమ్ను ప్రకటించిన భారత ఒలింపిక్ సంఘం

బర్లిన్లో హామ్ వేదికగా జూలై 28 నుంచి ఆగస్ట్ 8 వరకు జరిగే కామన్వెల్త్ క్రీడలకు జంబో టీమ్ను ప్రకటించింది భారత ఒలింపిక్ సంఘం (ఐవోసీ). ఆటగాళ్లు, అధికారులతో కూడిన 322 మంది సభ్యుల వివరాలను ఐవోసీ శనివారం విడుదల చేసింది. ఈ బృందంలో 215 మంది అథ్లెట్లు, 107 మంది అధికారులు, ఇతర సహాయక సిబ్బంది ఉన్నారు. ఈ క్రీడల్లో తొలిసారి మహిళల క్రీకెట్కు అవకాశం కల్పించడంతో హార్మాన్ నేతృత్వంలోని భారత మహిళా క్రీకెట్ జట్టు కూడా వీరితో పాటే బర్లిన్లో హామ్ ప్లేట్ ఎక్కనుంది. క్రీడాకారులందరికీ ఐదు గ్రామాల్లో వేర్వేరు చోట్ల వసతి ఏర్పాటు చేశారు. ఈ పోటీల్లో భారత్ 15 విభిన్న క్రీడా విభాగాల్లో పోటీ పడుతోంది. వీటితో పాటు నాలుగు పాఠా స్పోర్ట్స్లోనూ భారత్ పాల్గొంటుంది. ఐవోసీ ప్రకటించిన 215 మంది సభ్యుల బృందంలో నీరజ్ చోప్రా, పీవీ సింధు, లోబీనా బోర్లాహాన్, మీరాబాయి చాన్, బజరంగ్ పునియా, వినేత్ ఘోగాట్, మనికా బాత్రా, హిమ దాస్, తేజీందర్ పాల్ సింగ్ టూర్, అమిత్ పంఘాల్ వంటి మేలీ క్రీడాకారులు ఉన్నారు. కాగా, కామన్వెల్త్ గేమ్స్ వివరాలిగా 2018లో ఆస్ట్రేలియా గోల్డ్కోస్ట్ వేదికగా జరిగిన విషయం తెలిసిందే. ఈ పోటీల్లో భారత్ పతకాల పట్టికలో మూడో స్థానంతో సరిపెట్టుకుంది. ఆస్ట్రేలియా అగ్రస్థానంలో నిలువగా.. ఇంగ్లండ్ రెండో స్థానంలో నిలిచింది.



మారని ఆటతీరు.. వన్డే కెరీర్లో అత్యంత చెత్త రికార్డు

విరాట్ కోహ్లి ఫేలవ ఫామ్ కొనసాగుతూనే ఉంది. ఇంగ్లండ్తో మూడో వన్డేలో బ్యాటింగ్లో కోహ్లి మరోసారి నిరాశపరిచాడు. మూడు ఫోర్లతో మంచి టవ్లోనే కనిపించిన కోహ్లి మరోసారి ఆఫ్ స్టంప్ బలహీనతను బయటపెట్టాడు. రీస్ టాప్స్ వేసిన గుడ్ రిలీఫ్ డెలివరీని అంచనా వేయడంలో పొరబడిన కోహ్లి ఫేలవమైన షాట్ ఆడి కీపర్ బట్లర్కు క్యాచ్ ఇచ్చాడు. దీంతో 17 పరుగుల వద్ద కోహ్లి కథ ముగిసింది. ఇంగ్లండ్తో వన్డే సిరీస్లో తొలి వన్డేకు దూరంగా ఉన్న కోహ్లి.. మిగిలిన రెండు వన్డేలు కలిపి 33 పరుగులు సాధించాడు. ఈ క్రమంలోనే కోహ్లి తన వన్డే కెరీర్లోనే అత్యంత చెత్త రికార్డు నమోదు చేశాడు. తాను పరుగులు ఆడిన వివరి ఐదు వన్డేల్లో కోహ్లి చేసిన పరుగులు 8,18,0,16,17. పరుగులు ఐదు వన్డేల్లో 20 పరుగులు ఒక్కసారి కూడా చేయకపోవడం కోహ్లికి ఇదే తొలిసారి. ఇంతకముందు ఎప్పుడు ఇలాంటి చేదు అనుభవం ఎదురుకాలేదు. మారని ఆటతీరుతో వినగిస్తున్నప్పటికీ కోహ్లికి అటు అభిమానుల నుంచి.. తోటి ఆటగాళ్ల నుంచి మద్దతు మాత్రం బాగానే ఉంది. ప్రతీ ఒక్క బ్యాటర్కు బ్యాట్ ఫేజ్ ఉండడం సహజం.. కానీ కోహ్లి విషయంలో ఇంకా దారుణంగా ఉంది. కోహ్లి సంచరి చేసి దాదాపు నాలుగేళ్లు అవుతుంది. 71వ సంచరి అందుకుంటాడని కళ్లు కాయలు కావేలా ఎదురుచూస్తున్న అభిమానులను మరోసారి నిరాశకు గురిచేసిన కోహ్లి.. సంచరి మాట పక్కనబెడితే ఫిఫ్టీ సాధించడానికి కూడా నానా కష్టాలు పడాల్సి వస్తుంది. ఇది ఇలాగే కొనసాగితే మరికొన్ని రోజుల్లో కోహ్లి జట్టుకు పూర్తిగా దూరమయ్యే అవకాశాలు ఉన్నాయి.

సింగపూర్ ఓపెన్ విజేతగా పీవీ సింధు..



భారత స్టార్ షట్లర్ పీవీ సింధు తొలి సింగపూర్ ఓపెన్ టైటిల్ను కైవసం చేసుకుంది. ఆదివారం(జూలై 17) జరిగిన ఫైనల్లో చైనాకు చెందిన వాంగ్ జి యిపై 21-9,11-21,21-15 తేడాతో సింధు విషయం సాధించింది. తొలి సెట్లో ప్రత్యర్థిపై పూర్తి ఆధిపత్యం చలాయించిన సింధు.. రెండో సెట్లో ఓడిపోయింది.అయితే నిర్ణయాత్మకమైన మూడో సెట్లో తిరిగి అద్భుతంగా పుంజుకున్న సింధు.. ఈ విధాదిలో తొలి సూపర్ 500 టైటిల్ను తన ఖాతాలో చేసుకుంది. కాగా వాంగ్ జి యి చివరి వరకు అద్భుతమైన రీటిలో పోరాడింది. ఇక పీవీ సింధుకు ఈ విధాది సీజన్లో ఇది మూడో టైటిల్. అంతకముందు సయ్యద్ మోదీ, స్విస్ ఓపెన్లో సూపర్ 300 టైటిల్ను సింధు సాధించింది. ఇక ప్రతిష్టాత్మక సింగపూర్ ఓపెన్ టైటిల్ను గెలుచుకున్న మూడో భారత షేయర్ గా సింధు రికార్డులెక్కింది. కాగా గతంలో 2010లో సైనా సెహ్వాల్, 2017లో సాయి ప్రతీత్ సింగపూర్ ఓపెన్ టైటిల్ను కైవసం చేసుకున్నారు.



భారత్ ఖాతాలో మరో స్వర్ణం

చాంగ్సాన్ (దక్షిణకొరియా): అంతర్జాతీయ ఘాటింగ్ సమాఖ్య (ఐఎన్ఎస్ఎఫ్) ప్రపంచకప్లో భారత్ ఖాతాలో మరో బంగారు పతకం చేరింది. 50 మీటర్ల రైఫిల్ త్రి పాజిషన్లో ఐశ్వరి ప్రతాప్ సింగ్ తోమర్ వసతి పతకంపై గురిపెట్టాడు. జూనియర్ ప్రపంచ చాంపియన్ అయిన ప్రతాప్కు సీనియర్ స్థాయిలో ఇది రెండో స్వర్ణం. గతేడాది సూడీల్లో జరిగిన ప్రపంచకప్లోనూ ఈ మధ్యప్రదేశ్ ఘాటర్ విజేతగా నిలిచాడు. పురుషుల ఈవెంట్లో శుక్రవారం జరిగిన క్వాలిఫయింగ్లో 52 మంది తలపడగా... ప్రతాప్ సింగ్ 593 పాయింట్లతో అగ్రస్థానంలో నిలిచాడు. మరో ఇద్దరు భారత ఘాటర్లు చైన్ సింగ్ (586), సంచీవ్ రాజ్పుత్ (577)లు కూడా పోటీపడినప్పటికీ పతకం బరిలో నిలువలేకపోయారు.